

区卫生计生委

开展传染病防控工作督导检查

本报讯(通讯员闫凤良 刘丽娜)目前正是冬季传染病高发期,区卫生计生委对重点医疗机构的传染病救治工作和辖区中小学校传染病防控工作进行了督查,确保我区每一项传染病防控措施都落实到位。

1月28日~29日,区卫生计生委联合区卫生监督所及相关专家成立了传染病救治专项监督检查小组,对辖区内7家重点医疗机构的传染病救治工作的开展情况进行了专项监督检查。

检查组重点对各医疗机构的预检分诊、感染性疾病科建设、传染病管理、疫情报告、院感控制与消毒、医疗废物处理、物资储备、培训、实验室生物安全等情况进行了检查。从检查情况看,各医疗机构基本能按照国家有关法律、法规依法开展传染病救治工作,医院相关传染病管理制度健全,管理较为规范,物资储备充分、传染病相关培训有记录。对检查中发现的问题,卫生监督人员现场予以指正,并下达《卫生监督意见书》。

针对我区陆续出现的校园集中发热疫情,区卫生计生委联合区教委、区疾控中心等相关单位对北辛安小学、石景山中学等8所中小学校的传染病防控及学校卫生工作进行现场督导检查,以加强学校和托幼机构流感等传染病防控工作,督促落实传染病防控措施,防止传染病疫情暴发和流行,保障学生和儿童身体健康。

此次督导采取现场查阅资料、实地走访等形式,检查内容包括:传染病防控组织领导、制度和应急预案相关情况;传染病疫情发现、信息登记、汇总与报告管理工作制度执行情况;学校晨午检、因病缺勤病因追踪与登记、消毒等传



病防控措施落实情况;预防接种证查验、疫苗补种等预防接种工作;健康教育;学生近视、肥胖等常见病防控工作等。

本次检查总体情况良好,各学校对学校卫生工作高度重视,成立了传染病防控、学校卫生工作领导小组,建立健全了传染病防控制度等规章制度,按要求开展晨午检及因病缺勤登记,学生发生传染病及时进行信息报送并严格落实隔离传染源、应急接种、消毒等传染病防控措施;预防接种证查验工作规范,能够及时开展疫

苗补种工作;各校均以广播、课外活动、讲座、黑板报画报等不同形式开展了传染病、学生常见病等内容的健康教育工作,健康教育档案资料完善。

下一步,区卫生计生委将继续加大对医疗机构传染病救治工作的监督检查力度,确保传染病救治的安全,切实保障就医者的身体健康。同时,区卫生部门、教育部门将加大沟通协作,加强监管、指导、督导检查,使卫生、教育管理资源效能最大化,保障广大师生的健康。

杨东起带队进行安全检查

我区公共游泳场馆安全状况良好

本报讯(通讯员马世明 张江)1月28日,由副区长杨东起带队,区卫生、安监、公安、消防、体育局等多部门联合对我区2家游泳场馆的安全情况进行了监督检查。

游泳场馆的特点是营业面积较大,设备设施复杂,人员流动频繁,且容易发生人身意外。此次检查的重点是公共安全,内容包括泳池卫生、防火、设备维护等方面,全面对我区2家较大的游泳场馆进行了监督,逐一排查了各种安全隐患。卫生监督员对泳池卫生、通风系统、从业人员健康状况进行了细致的检查。经检查,两个游泳馆的水质无异常,通风系统运转正常,从业人员健康证明齐备。卫生监督员撰写现场检查笔录,并对场馆负责人提出监督意见和建议,要求其加强自我监管,保障场馆内卫生安全。

近期,区卫生监督所还将继续加大对辖区公共场所卫生的监管力度,保障人民群众的公共场所卫生安全。



脊柱矫形手术实现了他的梦

平躺在床上睡觉本是再平常不过的事情了,但对于来自内蒙古的患者李先生来说却是一个梦。近日,石景山医院骨科帮他实现了这个梦。

李先生脊柱先天性发育畸形,脊柱侧后凸的畸形程度达到了罕见的90度,睡觉时根本无法平躺。由于神经长期被压迫,下肢已经开始麻木,随时都有出现瘫痪的可能。

一个月前患者出现大小便失禁等症状,因此慕名来到石景山医院骨科就诊。

患者脊柱畸形复杂且程度令脊柱外科医生吃惊,大家认识到这是一次严峻的挑战。由于此类脊柱矫形手术风险非常大,截瘫发生率50%以上。骨科医务人员迎难而上,集中全体医务人员进行讨论,缜密地开展术前准备。在首都医科大

学骨外科学系主任、朝阳医院骨科主任海涌教授的指导下对该患者进行了脊柱矫形椎管减压术,术后患者后背的驼峰消失了,终于可以平躺睡觉了。

脊柱侧弯及矫形手术是脊柱外科的尖端技术,能够开展脊柱侧弯手术标志着脊柱外科技术水平的提升,也是作为区医学重点学科的石景山医院骨科努力的方向。石景山

医院骨科将瞄准世界医学发展前沿,不断探索骨科领域热点、难点,坚持走创新发展的之路,走临床和科研相结合的道路,不断开拓进取,更好地服务患者是骨科全体同仁不懈追求的目标。 李士春



石景山医院中医科被评为创新工作室

本报讯(通讯员张吉荣)日前,经过区总工会和区科委的评审小组检查验收,经区委组织部、区科委、区总工会决定,石景山医院中医科被评为创新工作室。

中医科本着“急病人所急,想病人所想”的服务理念,在继承发扬中医传统优势和特色的基础上积极引进新技术,拓展医疗服务内容,为患者提供服务。中医科根据多年临床经验研制的中药汤剂口服药疗,做到了疾病的防治结合,受到了患者的广泛欢迎。



健康知识

春季助长 食物应多样

春季是万物复苏的季节,此时儿童生长发育最快,消化吸收功能增强,进食量增加。很多年轻父母给宝宝准备的食物比较单调,容易使其厌倦。为了增进儿童的食欲和避免偏食,同时保持充分合理的营养,家长应注意儿童的食物品种

要丰富多样,色、香、味俱全,主食粗细交替,辅食荤素搭配,每天加1~2次点心。

春季防病 营养全面多吃蔬菜

春季气温变化大,对于体温调节和免疫功能尚未发育完善的儿童来说,稍有风吹草动,他们就易感冒发热、咽痛声哑、咳嗽气喘等,

要提高宝宝免疫力,一定要注意饮食均衡、营养全面。

春季养胃 少酸多甜

中医认为,立春后饮食应该“省酸增甘”,因此要少给孩子吃山楂片,少喝橙汁之类的酸味食品。甜味食物入脾,能补益脾气,立春后可多给宝宝吃一点甜味食物,如

大枣、山药、锅巴等。

儿童咀嚼和消化机能尚未发育完善,消化能力较弱,不能充分消化吸收营养,所以要根据孩子的年龄特点和消化程度选择食物,供给的辅食或饮食需做到细、软、熟,如将蔬菜挤出菜汁、切成菜泥,瘦肉切成肉末等。 海带

立春后儿童饮食注意啥?

爱玛裕家居购物广场 AMAYU HOME SHOPPING CENTER

置家、装修不用急 爱玛裕一站全办齐

打造京西综合商业航母

免费班车热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。